

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Boda de la bella señorita María del Tránsito Morilla González, con el joven abogado don Leopoldo Fernández Castillejo, cuyo acto tuvo lugar en la casa de los señores de Morilla.—En la iglesia de San Nicolás tuvo lugar el enlace matrimonial de la señorita Natividad Morales Casares, con el distinguido joven don Félix Alvarez Jasué.

(Fotos Santos)

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

GRAN TEATRO

Teléfono 2700

IDEAL CINEMA

EMPRESA GUERRERO

Hoy miércoles 23 de Enero de 1935.—A las seis y media tarde y diez y media noche. Últimas proyecciones de la producción "Fox" en español, titulada EL PRIMER AMOR, por la famosísima estrella Janet Gaynor, secundada por Charles Farrell, Ginger Rogers y James Dunn. De complementos "Revista Paramount" y la interesante película deportiva PARA LLEGAR A CAMPEON.

Butaca, 1'00 Pta. Anfiteatro, 0'50. Paraiso, 0'25.

Mañana jueves, otro estreno "Fox", en español: AL ESTE SIN RUMBO, por Wynne Gibson y Oreston Foster.

Sábado, acontecimiento cómico, reaparición del famosísimo Harold Lloyd (Gafitas), en su más reciente creación, LA GARRA DEL GATO, dos horas de risa continua.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750-2691.

Hoy miércoles 23 de Enero de 1935.—A las seis y media tarde, ocho y media y diez y media noche.—ULTIMAS PROYECCIONES A PRECIOS POPULARES DE ESTE GRAN PROGRAMA. Primero: EQUILIBRIOS, documental en español. Segundo: La producción hablada en español marca "Universal" titulada EL HOMBRE INVISIBLE, creación de Gloria Stuart y Claude Rains. Tercero: El gracioso dibujo sonoro EL TERROR DEL CUADRILATERO.—Butaca 1'00. Grada 0'25.—El viernes FORASTEROS EN HOLLYWOOD, estreno cómico sonoro.—El sábado SOMBRAS TRAGICAS (¿Vampiros?). Estreno sonoro.—El domingo a las once y media de la mañana y cuatro tarde EL OCASO DEL TERROR, americana sonora por Tom Mix y su caballo Tony.—Por tarde y noche Estreno de la producción hablada en español EL COLLAR DE LA REINA.

ESPECTACULOS S. A. G. E.

HOY MIERCOLES 23 DE ENERO DE 1935

CINE GONGORA

Dos secciones a las 6'30 y 10'30. Último día de la enorme película de Columbia, presentada por Cifesa,

Lo que los Dioses destruyen

por Dorys Kenyon y Walter Connelly. Una película de gran espectáculo, realizada por Walter Lang. Un gran alarde de Columbia que constituye la sorpresa de la temporada.

CINE ALKAZAR

Dos secciones a las 6'30 y 10'30. Último día de la gran producción Metro Goldwyn Mayer, hablada en español,

ALMA DE BAILARINA

por Joan Crawford y Clark Gable. La más sensacional producción musical jamás realizada. Joan Crawford se nos muestra más incitante que nunca, cantando y bailando magistralmente.

Mañana jueves.—Cine Góngora: "La mujer constante" (estreno).—Cine Alkazar: en breve, "El Negro que tenía el alma blanca". El mayor éxito de la producción española.

CALENDARIO

MIERCOLES 23 DE ENERO

Sale el Sol a las 7'33. Se pone a las 5'21. Sale la Luna a las nueve. Se pone a las 8'55.

Luna menguante en Libra a las 7'59 de la noche.

Tiempo que se anuncia: Frio y con heladas de madrugada.

Santos del día de hoy.—San Ildefonso, arzobispo de Toledo. San Raimundo.

Relojes baratísimos

NUEVOS PRECIOS

VERDADERA GANANZA

De pared, desde	32 pesetas
Despertadores	7
De bolsillo	6
Pulsera ancora	10

Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista. Operaciones al crédito y contado.

RELOJERÍA ROYAL

ACERA DE LA CAMPANA



Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3.50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas. Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1030

LA VOZ se vende en Málaga

En la Librería RIVAS. Calle Marqués de Larios

INSISTIENDO**EN UN TEMA****La situación económica del Municipio**

Aun cuando el tema siempre tiene una palpitante actualidad para nosotros, lo sitúa ahora en primer plano, y con actualidad preferentísima el hecho de haber marchado a Madrid la Comisión Municipal que va a gestionar la conversión del empréstito del Ayuntamiento. Unirá sus trabajos a la Comisión, el gobernador civil, que marchó también a la capital de la República. Con su efectivo y bien probado cariño a Córdoba, el señor Gardoqui presta al asunto la atención que merece, y desea, como todos, que la fórmula que ha de lograrse como definitiva, se dele para la ciudad un alto en la marcha fatigosa y angustiada por la preocupación constante del problema económico agudo de su Municipio.

Ya nos hemos ocupado de esto en las ediciones de LA VOZ del día 20 del actual. Nuestro trabajo señalaba, y las repetimos, coincidencias bien evidentes entre el criterio expuesto en la sesión Municipal por un concejal, jefe de la minoría de Acción Popular, el señor Carbonell Trillo Figueroa, y nuestro querido compañero el señor Troyano, presidente de la Diputación, que desenvolvía el tema apuntaba las soluciones en su conferencia de Febrero de 1933 en el Círculo Republicano Radical. Coincidencias, que han de servir de base, sin duda alguna, al acuerdo definitivo sobre el caso.

Porque si bien hay que coincidir en que la conversión del empréstito, por una poderosa razón económica desarrollada y latente en la moción del señor Garrido de los Reyes, es a todas luces precisa, hay que convenir también en que el empréstito debe ser ampliado en cantidad suficiente a municipalizar ciertos servicios que serán fuente de ingresos para las arcas del Concejo, y además para librar de trampas a la Corporación. Insistimos en esto, porque nos

acompañan razones fundamentales y que pueden y deben repetirse hasta la saciedad.

La situación actual del Ayuntamiento, agobiado de deudas, no es la situación más señalada para desarrollar una labor fructífera. El crédito del Ayuntamiento, saldría robustecido con el pago de sus acreedores, y acaso obtendría beneficios en las liquidaciones. Se sabría, de manera clara y terminante, que las recaudaciones de tributos no servirían, como ahora, para ir saliendo del paso atendiendo a deudas viejas, y si para implantar servicios precisos, y el buen deseo y el entusiasmo de cuantos forman la Corporación, encontraría cauce dilatado a su trabajo, y no el insuperable obstáculo del agobio diario, del problema siempre sin solución, calvario y pesadilla de la Ordenación de pagos.

Si ha de realizarse la conversión, que sea con miras a esas realidades que LA VOZ ha señalado y sigue señalando con insistencia, avizorando un porvenir inmediato, en el cual puede realizarse labor fecunda y bien orientada en el Ayuntamiento. Para nosotros, es lo de menos ser portadores desde Febrero de 1933 por boca de un radical bien significado, de las iniciativas. Lo interesante es que Córdoba encuentre en el futuro, el camino abierto a todos sus justos deseos de mejoras en los servicios urbanos, sin que puedan entibiar los entusiasmos y las ilusiones de quienes trabajan por ella, ese fantasma del déficit y de los créditos sin pagar, que constituye algo desolador, deprimente e infecundo.

Para desterrar esa situación poco airosa, estará siempre nuestro esfuerzo dispuesto y nuestra colaboración en marcha. Es la ciudad quien lo desea y lo necesita, y estamos obligados a ella por nuestra significación política y por nuestro probado cordobesismo.

El Sanatorio en la Sierra de Córdoba**"Melero Alto" lugar apropiado**

Interesantísima la moción del presidente de la Diputación Provincial de Córdoba, señor Troyano, merece unas líneas de comentario. El señor Troyano ha visto claramente, la necesidad del Sanatorio en la Sierra de Córdoba. Y como lugar más indicado para ello, señala en su propuesta a la Diputación Provincial, la finca "Melero Alto", que hoy se encuentra afectada a los bienes del Estado español.

Quienes conozcan "Melero Alto" y su emplazamiento, ya saben de seguro, al leer estas líneas, que no hay lugar que le supere en la Sierra para los fines que se le señalan. Admirable emplazamiento al pie de las Ermitas, perspectivas magníficas, agua excelente, jardín, naranjal. La naturaleza se ha mostrado pródiga más que generosa en aquel bello lugar del alcor de la sierra cordobesa. Y allí señala el Presidente de la Diputación, la posibilidad de que Córdoba tenga un Sanatorio, tantas veces pedido, donde los recursos naturales puedan rescatar víctimas a la muerte, y aliviar el dolor humano.

Nos adherimos a ese propósito del señor Troyano, y deseamos que el Sanatorio sea una realidad inmediata. Colaboraremos en la altruista y noble idea, con todo nuestro esfuerzo, y con nuestro entusiasmo también.

Información Taurina

La reforma del reglamento

El ministro de la Gobernación ha acordado, en virtud del recurso interpuesto por la "Asociación de Matadores de Toros y Novillos", ampliar la Comisión creada con fecha 27 de diciembre último, para el estudio y proposiciones referentes a la confección de un nuevo Reglamento Taurino, con un matador de novillos, perteneciente a esta entidad.

Un gran festival en Sevilla

El día 17 del próximo mes de febrero, se celebrará en la plaza de la Maestranza, de Sevilla, un gran festival taurino a beneficio de la Asociación de Socorros a la Vejez del Torero.

El cartel, es de "tronío".

Seis novillos de la viuda de Concha y Sierra, Pablo Romero, Miura, Santillo, Guadaletas (hoy del marqués del Peral) y Domecq, para Juan Belmonte, Antonio Marquez, Victoriano de la Serna, Manolo Bienvenida y El Soldado.

El Jurado Mixto Taurino

La Asociación de Matadores de Toros y Novillos, ha publicado la siguiente nota:

"Contestando las diversas consultas que sobre el particular nos han hecho, debemos manifestarle que por virtud de lo dispuesto en el decreto del ministerio del Trabajo publicado en la "Gaceta" del día 19 último, aclaratorio del que suspendió el funcionamiento de los Jurados Mixtos, ha sido prorrogada la vigencia de todas las bases de trabajo, pactos colectivos o acuerdos de carácter general, aunque haya expirado el plazo legal de los mismos.

Por consiguiente continuarán aplicándose las mismas bases de trabajo que rigieron durante la temporada anterior, tanto para las Empresas como para los subalternos".

Torero, como su padre

José Morales, "Ostioncito", hijo del que fué excelente torero, hoy asesor, piensa alternar este año en novilladas con caballos, y así lo han manifestado padre e hijo.

Unos vienen y otros se van

La esposa del buen picador de toros Manuel Suárez, "Aldeano Chico", ha dado a luz con toda felicidad un robusto niño.

Al nuevo hijo de "Aldeano" se le ha impuesto el nombre de Manolito.

Reciba el feliz matrimonio nuestra afectuosa enhorabuena.

En el Sanatorio, donde se encontraba hospitalizado, falleció hace

unos días en Madrid, el hermano del valiente matador de toros Pepe Gallardo, al que acompañamos en su sentimiento.

Otra ganadería fuera de la Unión

Ha dejado de pertenecer a la Unión de Ganaderos don Bernardo Escudero, que tiene la ganadería de Albaserrada.

La empresa de Caracas contrata a Vicente Barrera

En vista de los grandes éxitos obtenidos por el gran torero valenciano Vicente Barrera, en Maracay, la empresa de Caracas lo ha contratado para tres corridas que se celebrarán los días 27 de Enero, 3 y 10 de Febrero.

J. J. de Lara

LIBROS DE CINE

Editorial Alas, publica esta semana el argumento de la película P. C. E., "La Dolorosa", basada en la obra de Juan José Lorente y del maestro Serano.

"El arrabal", un film de United Artis, es el argumento que publica Selección Film de Amor. Y en sus ediciones económicas publica "Deuda de sangre", interesante film del Oeste.

* * *

Bistagne publica en sus Ediciones Especiales los argumentos de las películas Fox y Wagner, "Las fronteras del amor" y "Wonder Bac".

Y narra también el argumento de la película M. G. M. en sus "Films de Hoy", titulado "Asesinato en la terraza".

P.

FRANCISCO RAMIREZ RODRIGUEZ

Médico Director del Servicio Provincial de Higiene infantil

Enfermedades de los niños. Consulta de 3 a 5. Plaza de la República, 7. Teléfono, 17-96.

José Pérez Mata

Especialista en matriz y partos de las Clínicas de San Carlos y Maternidad, de Madrid.—Sobresaliente en el grado de Doctor. — Diatermia y reacciones biológicas de la gestación. SAN FELIPE, 9 : : CORDOBA Teléfono 2398

Pida usted

Jabones "Huertas"

Esta Sencilla Receta de Belleza le Devolvió el Hombre Que Ella Amaba



Muchas mujeres han perdido la mayor probabilidad de realizar un excelente matrimonio o de obtener éxito en los negocios por una sola razón. Por muy perfectas que sean las facciones, una cara sólo puede ser verdaderamente bonita y suscitar la admiración si la piel está exenta de poros dilatados, espinillas, manchas y arrugas de cansancio. Ahora, gracias a un gran descubrimiento científico, puede usted librar rápidamente la tez de toda imperfección, aplicándose, sencillamente, la nueva Crema Tokalon Color Blanco (sin grasa), la famosa crema parisiense. Esta crema contiene crema fresca y aceite de oliva predigeridos, íntimamente mezclados con ingredientes tónicos y astringentes. Se garantiza que blanquea y embellece una piel oscura, terrosa y de apariencia marchita; si no, se devuelve el dinero. Se han obtenido sorprendentes resultados en 3 días solamente. Quedará Ud. sorprendida y encantada. Nada le es comparable. Nota: La Crema Tokalon Blanca, sin grasa, se vende ahora en tubos al precio de Ptas. 2'65, tamaño grande y Ptas. 1'90, tamaño pequeño (impuesto incluido).

Teléfonos de LA VOZ 2436 / 2437

Un libro del Presidente de la República

S. E. escribe acerca del teatro de Alarcón

El ilustre Presidente de la República Española acaba de publicar un libro. Se titula "El Derecho y sus colindancias en el teatro de don Juan Ruiz de Alarcón."

Este trabajo como dice su autor en la explicación que le precede, encuentra su antecedente en el discurso leído por el señor Alcalá Zamora en el acto de su ingreso en la Academia Española, en el cual estudia el teatro de Alarcón desde un punto de vista poco habitual para la crítica; esto es, "cómo aparecen dentro de este abogado y relator del Consejo real los problemas del Derecho y los linderos más próximos de éste; la política, la moral, la observación psicológica".

El trabajo del señor Alcalá Zamora no sólo demuestra su valor meritorio por la cultura literaria que revela sino muy principalmente por la belleza del estilo y la perfecta corrección de forma, que le presta a la lectura gran amenidad.

Reproducimos a continuación algunos párrafos del concienzudo y bello trabajo del señor Alcalá Zamora:

"La condición de letrado que concurre en Alarcón influye manifiestamente en su teatro, con frecuencia en lo superficial, y a ratos con profundidad decisiva. Mas para apreciar bien la calidad que en el nombre y en la forma predomina, hay que distinguir entre la profesión genérica de abogado y el destino o empleo especializado de relator. En el autor y en las comedias pesa mucho más lo segundo que lo primero y ello es algo paradójico. Que se destaque con mayor relieve, con magnitud muy diferente, la relatoría, y no el bufete, explicase porque establecida la distinción en un aspecto de talla, de altura, Alarcón, que no es un gran jurisconsulto, es, sin duda, el más excelso de los relatores, el santo patrono de éstos, si lo buscan, o lo tienen, laico. Pero, en cambio, examinada la diferencia de influjo, desde el punto de vista de peso, de densidad, de huella, la explicación es algo más complicada, porque mientras la categoría básica y permanente de abogado preside o acompaña a su producción literaria, la específica y menos duradera de relator premia esa actividad, con la cual apenas coincide y a la que, en rigor, sigue.

Resulta de lo que acabo de indicar, la extrañeza de que influya más, se perciba mejor, el efecto de una actividad profesional, tardíamente lograda y ejercida. Sin embargo, la explicación de ello es fácil. La relatoría fué, para este espíritu modesto, o desengañado, la placida seguridad de un retiro o el refugio de muertas ambiciones, y, tenaz en solicitarla, la miró, durante mucho tiempo, como norte y recompensa de su vida. Quizá, y sin quizá, al desempeño oficial como interino y titular precediera, cual ha sucedido y sucede incluso en nuestros días, la colaboración (con retribución fija o participación de derechos), a las órdenes de un relator amigo. En todo caso, este término de carrera, por ser un fin perseguido, ejerció cierto influjo atrayente, manifiesto, inequívoco, de causa final, en las manifestaciones dramáticas y literarias que eran, en cierto modo su título para pedir y sus pruebas de aptitud para obtener. Si no podemos hablar con rigor cronológico, de una huella profesional, cabe decir que existió una predisposición psicológica, una adecuación singular y extraña entre las facultades y el temperamento del poeta solicitante y las exigencias de un cargo honroso, pero incomparablemente más prosáico.

Para comprender bien al jurista hay que encuadrarle en una significación más amplia, culturalmente, que es la de letrado. Este lo fué, como correspondía a su tiempo, a sus estudios y a su vocación; formado dentro del humanismo, con una base de cultura clásica, muy desigual, entre latina y griega, con ventaja notoria de la primera; aficionado a la lectura histórica, aunque el anacronismo se frecuenta en sus obras como, por lo demás, en las de sus coetáneos; algo conocedor de las Escrituras y de la escolástica; diestro, sin duda, en la dialéctica, y, aun en su pendiente del ergotismo; un tanto inclinado a abordar con prudencia, y sin peligro de credulidad o adhesión, los enigmas de las artes ocultas, y con todo ese bagaje de preparación circundante, abogado que, sin dejar de serlo, orientó las aficiones de su vida hacia el descanso de la relatoría."

ROMANCILLO

EL RÍO

(En la fiesta de la Posada del Potro)

El río ya no es el río
ni está vestido de plata,
el río ya no se mueve
que ya no lleva mi barca.

Por la calle principal
del Guadalquivir en rama
de algodones superpuestos
y de papeles de lata
el río ya no es mi río
que es un recuerdo del alma.

¡Pobre del río sonoro
que ya no vé la albolafia!
¡Este río cordobés
se ha encogido, y no se ensancha!

Por la Ribera los coches
de las jacas alazanas
se perdieron para siempre,
Ya no resuenan las jacas.

Ya el río no lleva flores,
ni campanillas, ni amada,
ni el sombrero cordobés
ese de las anchas alas.

¡La Ribera trasplantada
no nos canta su sonata!

Este río no es mi río
se ahogaron las esmeraldas
—sólo Julio lo salvó—
El ya no lleva mi barca.

ANGEL POZANCO

GOBIERNO CIVIL

Marcha del gobernador

Para apoyar a la Comisión Municipal cordobesa en sus gestiones en Madrid, marchó esta mañana a la capital de España, el gobernador civil de la provincia, señor Gardoqui Urdanibia.

Durante su ausencia se ha hecho cargo del Gobierno Civil, el secretario don Eugenio Galán.

Sin noticias

El señor Galán recibió a la hora de costumbre a los periodistas, a quienes manifestó, que en la provincia la normalidad es completa, por lo que carecía de noticia alguna, que comunicarles.

¡ATENCIÓN!
¡ATENCIÓN!
¡ATENCIÓN!

13.910

camello y
box calf
marrón



Ptas. 15

a los

PRECIOS
AZULES

de

CALZADOS
LA
IMPERIAL

10.506

camello
marrón
claro y
oscuro



Ptas. 15

13.908

box calf
beig y
marrón



Ptas. 16

MODELOS COMPLETAMENTE NUEVOS
 FABRICADOS EXPRESAMENTE PARA
 OFRECERLOS A NUESTROS CLIENTES

PRECIOS DE SALDO

GONDOMAR, 5

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Se reanudan las sesiones de Cortes y el señor Lerroux explica la tramitación de la reorganización ministerial

INTERESE DE CORDOBA

Madrid, 23 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica entre otras las siguientes disposiciones de Instrucción:

Nombrando a don José Fernández Jiménez, profesor numerario de Metodología de Geografía de la Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba.

Nombrando en propiedad maestros y maestras de Escuelas Graduadas de la provincia de Córdoba se nombran los que se indica.

Nombrando para la Escuela Graduada de niños "Juan Alfonso" de Baena a don José García del Toro.

Idem para la Graduada de Niños de Cabra "Aguilar y Eslava" a don Luis Fernández y López Aguirre.

Idem para la Graduada de Niños de Espejo a don Emilio Cabezas Hernández.

Idem para la Graduada de Niñas de Baena a doña Carmen Prieto Arrocha.

Idem para la Graduada de niños "Gregorio Marañón" de Puente Genil a don Juan Jiménez Rojas.

Idem para la Graduada de niñas de Puente Genil, a doña Josefa López Abisbal.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid, 23 (3'15 t.).—El ministro de Justicia recibió al medio día a los periodistas.

Dijo que le interesaba desmentir el rumor circulado sobre el nombramiento de magistrados de Barcelona.

Es cierto que esos nombramientos están fuera de la competencia del gobernador general de Cataluña, pero que todavía no existían.

Confirmó que esta tarde llevaría al Parlamento el testimonio que le envió el Supremo con referencia al armamento que se instruye por el alijo de armas.

Las Cortes pueden nombrar una comisión encargada de depurar las posibles responsabilidades que se puedan deducir.

También se ocupa de un proyecto de la Comisión Jurídica Asesora y de estudios penales.

PARAJA YEVENES VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

Madrid, 23 (3'30 t.).—Hasta las dos de la tarde permaneció el señor Lerroux en la Presidencia del Consejo.

Desde aquí se dirigió a su domicilio, deteniéndose unos momentos con los informadores.

Dijo que le había visitado el señor Pareja Yébenes para darle cuenta de las negociaciones con la Argentina.

También le visitó el general Capaz que le habló de la Comisión de Límites de Ifni.

En esta visita le acompañaba el alto comisario.

Se le preguntó si tenía noticias de que posiblemente esta tarde se plantearía un debate político, ya que alguien lo había anunciado así.

—Nadie me ha dicho nada, pero en fin, si hubiera debate, se contestaría.

Se posesiona de la cartera de Marina el señor Abad Conde

Madrid, 23 (3'30 t.).—Esta mañana ha tomado posesión del Ministerio de Marina el señor Abad Conde.

Este celebró una conferencia con el señor Rocha, el que le dió cuenta de los asuntos pendientes y de la marcha del Ministerio.

En el salón de actos tuvo lugar la toma de posesión con asistencia del subsecretario y alto personal del departamento.

El ministro saliente pronunció breves palabras, expresando su sentimiento porque se separaba del personal que le había prestado tan leal colaboración.

Dedicó grandes elogios al señor Abad Conde, que tanto luchó en el campo republicano.

Agregó que no se podía elegir a una persona de tanta competencia para este cargo.

El señor Abad Conde agradeció las palabras de elogio y dijo que pondría toda su voluntad para el mejor desempeño del cargo, defendiendo a España y la República.

Luego el señor Rocha presentó al personal al nuevo ministro.

Al abandonar el ministerio el señor Rocha, fué muy ovacionado.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION HABLA CON LOS PERIODISTAS

Madrid, 23 (4'15 t.).—El ministro de Instrucción fué interrogado este medio día por los informadores acerca del problema planteado en el Colegio de Sordomudos.

Contestó que le preocupaba este asunto y que a tal efecto había citado al jefe correspondiente.

Le producía sentimiento que esos desgraciados llevaran tres años sin colegio.

Agregó que una vez que se posesionara el ministro de Estado se ocuparía de la exportación de libros españoles en las naciones hispano americanas, con objeto de evitar el tráfico que se viene haciendo sin tener en cuenta los derechos de los autores.

Se le interrogó sobre si se exigiría para el ingreso en las Facultades exámenes a los alumnos libres y contestó que este año quedarían exceptuados para evitar que hubiera desigualdades.

Terminó diciendo el señor Dualde que ya tenía redactado el decreto en ese sentido.

PETICIONES DE LA UNION ECONOMICA

Madrid, 23 (4'30 t.).—La Unión Económica ha dirigido a los diputados diversas peticiones de interés.

Solicitan que se acuda cuanto an-

AVISO URGENTE

El viernes y sábado de esta semana, permanecerán cerrados los almacenes de tejidos HIERRO ARAGON, para proceder a la implantación del nuevo sistema de PRECIOS DIRECTOS, y separar las mercancías que como consecuencia del nuevo sistema habrán de liquidarse forzosamente en el término de 15 días. La venta de los artículos rebajados terminará todos los días a las seis de la tarde y los compradores serán atendidos por turno riguroso.

El viernes y sábado próximos pueden realizar sus compras nuestros clientes en nuestra sucursal Pañerías Inglesas.

tes a remediar el paro obrero reanimando la vida del país.

Entiende que no es posible cruzarse de brazos ante el incremento que toma la crisis obrera.

No se trata de nuevas leyes ni necesitan distribuir más millones a voleo. Les parece bien la construcción de edificios públicos, pero a base de cifras modestas y escalonadas, así como también los proyectos de defensa nacional, auxilios a los Municipios, plan de cultivos, etc.

No pretenden que se elabore ningún plan trascendental y complejo, sino que se haga en forma más viable.

EL TESTIMONIO SOBRE EL ALIJO DE ARMAS

Madrid, 23 (5'15 t.).—Conforme se había anunciado, el ministro de Justicia visitó esta mañana al presidente de la Cámara, haciéndole entrega del testimonio que recibió ayer del juez especial que entiende en el sumario por alijo de armas.

Este testimonio quedará sobre la Mesa de la Cámara a disposición de los diputados hasta que se adopte un acuerdo sobre lo que haya de hacerse.

BOLIVAR SE REINTEGRA AL CONGRESO

Madrid, 23 (5'30 t.).—El diputado comunista Bolívar, que hoy se reintegra a sus funciones parlamentarias se propone intervenir sobre cuestiones de actualidad, que interesan a la clase obrera.

LA COMPETENCIA PARA SUSPENDER EL ESTATUTO DE CATALUÑA

Madrid, 23 (5'30 t.).—Como se sabe, ayer a última hora visitó al jefe del Gobierno el presidente del Tribunal de Garantías para darle cuenta del escrito recibido contra las suspensiones del funcionamiento del Estatuto catalán.

El escrito lo enviaba el vicepresidente del Parlamento catalán señor Martínez Domingo, que invoca a su vez su condición de presidente de la Generalidad.

Esto plantea una cuestión de competencia al Gobierno de la República.

El secretario del Tribunal de Garantías ha dicho que el Gobierno tiene un plazo de diez días para contestar y alegar lo que tenga por conveniente.

El escrito está redactado por Jiménez Asúa.

Don Jacinto Rovira ha presentado un recurso sobre inconstitucionalidad contra la misma ley.

Este recurso será examinado en la reunión del miércoles.

LA EXTRADICION DE DENCAS

Madrid, 23 (5'30 t.).—Hoy se ha remitido por la secretaría del Tribunal de Garantías al Gobierno el escrito pidiendo se interese del Gobierno francés la extradición de Dencás.

EN FAVOR DE LLUHI

Madrid, 23 (5'30 t.).—Jiménez Asúa ha elevado otro escrito al Tribunal de Garantías pidiendo la excarcelación de Lluhi, que necesita ser operado.

DECLARACIONES ANTE GIL Y GIL

Madrid, 23 (5'30 t.).—Hoy han prestado declaración ante el señor Gil y Gil el vocal ponente del Tribunal de Garantías los señores Salazar Alonso y Sánchez Guerra.

TRASLADO DE FUNCIONARIOS DE CORREOS

Madrid, 23 (6'15 t.).—La Dirección de Correos ha dispuesto el traslado de varios oficiales del Cuerpo sometidos

dos a expediente por los sucesos de Octubre y que hasta ahora han estado suspensos de empleo y sueldo.

INCIDENTE EN EL PALACIO DE COMUNICACIONES

Madrid, 23 (6'15 t.).—Esta mañana se produjo un incidente entre el funcionario don Santiago Fernández, que ha sido uno de los trasladados y el jefe don Juan de Juanes.

El altercado fué muy violento, teniendo que intervenir una pareja de guardias que detuvo al funcionario.

ANTE EL TRIBUNAL DE URGENCIA

Madrid, 23 (6'30 t.).—Esta mañana ante el Tribunal de Urgencia se ha visto la causa contra César de la Torre, Ansaldo y Goiza, acusados de haber soltado globos grotescos con los colores monárquicos.

El fiscal retiró la acusación para el primero y condenó a los otros dos al pago de multas de cien pesetas.

LA SESIÓN DE CORTES

El Jefe del Gobierno explica las gestiones para la reorganización ministerial

Madrid, 23 (6'20 t.).—A las cuatro y veinte se reanundan las sesiones de Cortes bajo la presidencia del señor Alba.

En los escaños hay bastantes diputados y en el banco azul toman asiento los señores Lerroux, Rocha, Vaquero, Duálde, Jiménez Fernández y Anguera de Sojo.

El ministro de AGRICULTURA da lectura a un proyecto de ley.

El ministro de la GOBERNACION también lee otro proyecto de ley.

Un secretario da lectura a una comunicación del Gobierno, dando cuenta de la dimisión y nombramientos de ministros.

VENTOSA alude a esa comunicación y dice que desde hace un mes el país ha seguido con interés las incidencias a que ha dado lugar la reorganización ministerial de la que solo tenía noticias por medio de un parte diario bien sucinto.

Pide al Gobierno que dé una explicación sobre este asunto.

En el mismo sentido se expresa el señor Calvo Sotelo.

El jefe del GOBIERNO hace referencia primero a las dimisiones de Samper e Hidalgo y más tarde a la de Villalobos.

Entonces surgió el deseo de reforzar el Gobierno con otras representaciones de los elementos de la mayoría.

Esto dió lugar a que se pensara que había un poco de provisionalidad y en realidad era eso, pero sin que ello

afectara en lo más mínimo a la dignidad del Gobierno.

Algunos elementos entendieron que era llegado el momento de hacer una reorganización ministerial más a fondo y por esto nada tiene de particular que surgieran algunos rozamientos que se iban desvaneciendo a medida que ascendía a los hombres representativos de los grupos políticos, dando toda clase de facilidades en bien del país.

Continúa diciendo que no ha sucedido otra cosa. Se creyó por algunos que era necesaria la proporcionalidad y que esto nos dividiría, pero esta cuestión era inferior a los problemas que nos unían.

Para la solución encontré toda clase de facilidades. ¿Cómo se ha resuelto? Mediante la mínima proporcionalidad.

La crisis que motivó la salida de Calvo Sotelo. (Risas). No pierdo la esperanza de que S. S. vuelva a serlo después de confesar sus errores.

La crisis, digo, que motivó la salida de Villalobos fué resuelta con el nombramiento de otro ministro del mismo partido.

Luego surgió el problema vital y cuando obtuve la confianza de los jefes de minorías entendí que la solución conveniente es la que se ha dado. ¿En qué ha variado la orientación política del Gobierno? Absolutamente en nada.

No soy partidario de los cambios constantes de carteras que obligan a los ministros a un continuo aprendizaje.

dizaje y así no se sirve al bien público. Ahora se ha nombrado ministro de Estado a quien ya estaba desempeñando la cartera y ministro de Marina a persona que ejerció la subsecretaría brillantemente.

Somos los mismos y repito que no ha variado la orientación ni la representación del Gobierno. (Grandes aplausos).

VENTOSA dice que de las palabras del señor Lerroux se deduce que la reorganización fué consecuencia de la aspiración de una mayor proporcionalidad de carteras.

Afirma el jefe del Gobierno que todo sigue lo mismo y que no variará la política seguida hasta aquí y cree que la solución dada no responde a lo que demanda el país.

Nació este Gobierno coincidiendo con la subversión de Octubre y en su actuación hay dos etapas. La primera la de la represión del movimiento que se consiguió con el aplauso del país.

En la segunda etapa era necesario una actuación más enérgica que impidiera la repetición de la subversión con el cumplimiento de castigos, con el desarme general, etc.

El Gobierno debe tender a restaurar el imperio de la ley y en ello encontrará unidos a todos los españoles después de los sucesos de Octubre.

Hace resaltar el contraste de los dos recibimientos dispensados al Gobierno en la Cámara entonces y ahora y estima que de los hechos se deduce que al Gobierno cabe alguna responsabilidad.

Agrega que después de cuatro meses y medio transcurridos de la subversión, resulta que en Barcelona hay las mismas armas que entonces con la diferencia de que ahora están en manos más peligrosas.

Opina que es una equivocación mantener el estado de guerra y la censura de prensa.

El presidente de la CAMARA llama la atención del orador para que se cña en su intervención al tiempo que señala el Reglamento de la Cámara.

VENTOSA replica que le parece el tema interesante y continúa hablando. Censura al Gobierno y recoge las palabras del señor Lerroux de que todo sigue igual.

Pregunta qué propósitos tiene el Gobierno y entiende que el país espera el cumplimiento de un programa que salve a España.

Ellos permanecerán independientes y considera deprimente la obra desarrollada desde Octubre.

CALVO SOTELO interviene y dice que el problema planteado excede de la órbita de la mayoría y hasta de la República.

El presidente ha confesado que ha habido una crisis interna, que ha tenido dos fases. Una que resolvió una cuestión de doctrinas y otra en la que se discutían puestos y se ha llevado al Gobierno al señor Abad Conde, respetable paisano suyo, que es masón igual que el gobernador general de Cataluña.

Alude a cierto incidente de Barcelona y el ministro de Estado lo niega.

El diputado de Renovación Española intenta leer una información publicada en "Le Populaire".

El presidente de la CAMARA le advierte que con arreglo al nuevo Reglamento para leer asuntos de esa índole, hay que pedir autorización al presidente.

CALVO SOTELO lo solicita, pero el presidente no le autoriza para ello en uso de sus facultades, ya que se trata de asuntos ocurridos fuera de la Cámara.

El orador sigue hablando y se extraña de que la iniciativa de la reforma constitucional partiera del jefe del Estado.

El jefe del GOBIERNO: ¿Quién ha dicho que partió la iniciativa de Su Excelencia?

CALVO SOTELO: S. S. en una nota que facilitó a la salida de un Consejo.

(Continúa la sesión).

ESTRABICOS (BIZCOS)

El oculista doctor Alonso consultará a cuantos deseen corregirse este defecto en el Hotel Simón, los días 23, 24, 25, 26 de Enero de 10 a 1 y de 3 a 5

De sociedad

Regresó de su viaje de novios de Madrid y otras provincias, nuestro buen amigo don José Rodríguez Altari, acompañado de su distinguida esposa doña Concepción Villamor.

Saludamos en ésta a nuestro estimado amigo el corresponsal de LA VOZ en Morente don Juan López Morales.

ALMACEN DE HUEVOS

Al por mayor y menor frescos y garantizados, condiciones especiales a Hoteles, Restaurants y tiendas de Comestibles.

MANUEL LOPEZ VERTEDOR
Gutiérrez de los Ríos 11, Teléfono, 22-21

Posadas

Las aves anilladas

En el cortijo denominado "El Ardón" del que es propietario el vecino de esta villa don Francisco Martínez Raya, ha sido apresado un pájaro en una trampa de alambre, algo raro y pequeño con una anilla a la pata y la siguiente inscripción: "V. Ogelvvartd-Helgoland 870375 A.".

Corresponsal

Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo
Teléfono, 15-73

Horas de consulta (previo número):
de once a una y de tres a cinco.

ALGO

NUEVO
ORIGINAL
SORPRENDENTE
ECONOMICO

Será el surtido que presenten

PAÑERÍAS GONZÁLEZ
CONCEPCION, 35

LOS SUCEOS DEL DIA

ENTRE ELLAS

En la Comisaría de Vigilancia ha sido denunciada Antonia Plata Ben, que maltrató de obra a Matilde Gómez Redondo.

La denuncia fué trasladada al Juzgado municipal.

SERVICIO "ECONOMICO"

Ha sido detenido José Chacón Espejo que estuvo paseando en un automóvil de alquiler y luego se negó a abonar 45 pesetas, importe del servicio, al chófer José Navarrete.

Quedó el detenido a disposición del Juzgado correspondiente.

SOSPECHOSO E INDOCUMENTADO

La policía de la capital ha llevado a cabo la detención de Fernando González Calderón, que infundió sospechas a los agentes y que carecía de documentos para justificar su personalidad.

Ingresó en la Cárcel para cumplir condena.

FUGADOS DEL HOGAR

En la Estación de los Ferrocarriles fueron detenidos los menores Lázaro Rodríguez Moreno y Juan González Domínguez, fugados del hogar paterno.

NO ABONA EL HOSPEDAJE

Juan Rodríguez Campos, dueño de una casa de comidas establecida en la Corredera, ha denunciado a Joaquín Vázquez Parra, que se marchó de la hospedería sin abonar 18'75 pesetas, importe de hospedajes.

La denuncia ha sido trasladada al Juzgado.

NOTAS LOCALES

AL SEÑOR OSUNA

Don Francisco Osuna deberá pasarse por la Administración de este periódico antes del próximo sábado, para retirar unas facturas que tiene pendientes de pago.

ACADEMIA DE CIENCIAS MEDICAS DE CORDOBA

Esta Corporación celebrará sesión ordinaria el día 24 del corriente, a las siete y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos (Plaza de la República, 2).

Tema: Patología Constitucional. Desarrollará este tema don Gumer sinde Aparicio.

R. OCHOTORENA GUERRA
ODONTÓLOGO

Claudio Marcelo, núm. 14

DE VALENZUELA

La labor de un alcalde radical

En Valenzuela tenemos ya un alcalde; un alcalde radical que une a su juventud, actividad y solvencia política, la visión clara de las necesidades de su pueblo, a cuyo servicio se ha consagrado por entero con todo entusiasmo.

La obra de este alcalde, don Juan Montilla Martos, se va concretando en mejoras, que tienden a mejorar la situación de sus convecinos y a equilibrar la marcha administrativa del Ayuntamiento.

Así vemos cómo, desde que se hizo cargo de la Alcaldía de Valenzuela ha procurado normalizar las comunicaciones de aquel apartado rincón con el resto de la provincia, estableciendo para ello un servicio regular con Baena, cabeza de partido.

Este es el comienzo de una labor en tal sentido. Seguirá el establecimiento de la red telefónica y dotación al Municipio de caminos, que lo pongan en contacto con otros pueblos.

Por lo que afecta a administración municipal, el señor Montilla Martos ha procedido al arriendo de los arbitrios en condiciones inmejorables y ha liberado a los funcionarios municipales de oficios improcedentes, señalándoles sueldos compensadores.

El paro obrero es cuestión que le preocupa de modo singular. Y para atacar ese mal ha luchado hasta conseguir la construcción del tercer trozo de la carretera de Bujalance a Valenzuela, con lo que alivia la crisis de trabajo. Luego prosigue su labor para convertir en realidad los proyectos de construcción de un grupo escolar y de la Casa Cuartel para la guardia civil.

Con eso podrá conceptuarse defi-

nitivamente alejado de Valenzuela el fantasma del paro obrero.

Toda esa labor, por modesta y callada más meritoria nos obliga a estas líneas de aliento al pundonoroso alcalde radical, al que deseamos nuevos éxitos.

REVISTA DE FUERZAS

El general Rodríguez del Barrio inspecciona las fuerzas de la guarnición

Como ya anunciamos, el general de la primera inspección señor Rodríguez del Barrio, se encuentra desde anoche en Córdoba, con objeto de pasar revista a las fuerzas de la guarnición.

Esta mañana pasó revista al regimiento de Artillería, quedando complacido de la disciplina y espíritu de las fuerzas.

Mañana, el general Rodríguez del Barrio, visitará el Depósito de la Remonta Militar y pasado mañana, la Caja de Reclutas e Intendencia.

RESTAURANT - BAR ALHAMBRA

— D E —

Ramón Arranz

Jesús María, 10.—Teléfono, 27-54
Gran especialidad en cubiertos económicos a 2'75 incluida propina a alegrir.—Tres platos, postre y vino.—
Todos los días variado menú.

Pruebe solo un día y será cliente adicto.

Esmerado servicio de Bar con tapas gratis variadas de cocina en todas las consumiciones.

Pida siempre CERVEZA ALHAMBRA y Vinos Benavides Burgos

R. I.  P. A.

LA SEÑORA

DOÑA CARMEN DELGADO MOLINA

Viuda de don José Barea Ruiz

Falleció el día 16 de Enero de 1935, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

La misa de Requiem que se celebre el día 24 a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Pedro, será aplicada en sufragio de su alma.

Sus hijas, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos que la encomenden a Dios Nuestro Señor.

Tribunales

Audiencia

Suspensión de una causa

Ha sido suspendida la causa por raptó instruida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Jose Velasco Santos, por haberlo perdonado la familia de la raptada.

Ingreso de causas

Sección primera.—Procedente de los Juzgados que se mencionan, ingresaron hoy en esta Sección las causas siguientes:

De la Izquierda de Córdoba: por hurto contra Angel Beltrán Ginés; otra por fuga de presos contra José López Tinoco y otros; otra por hurto contra Angel Muñoz Gómez y otros.

Sección segunda: De Bujalance, también ingresó en esta Sección la causa por lesiones contra Benito Navarrete Cantarero.

Causa por Jurado

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana con intervención del Jurado, la vista de la causa por raptó instruida en el Juzgado de la Derecha de Córdoba, contra Antonio Bermúdez Losada, que será defendido por el abogado señor Espina y representado por el procurador señor Barbudo.

Juicios orales

En la Sala segunda se verán mañana las causas siguientes:

Del Juzgado de Fuente Obejuna por robo, contra Antonio Rodríguez Muelas y dos más.

Defenderá a los procesados el abogado señor López de Rosas, y el procurador señor Barbudo, los representará.

Del Juzgado de Montoro: por lesiones contra Antonio García Artero.

Abogado defensor, señor Espina; procurador, señor Barbudo.

Del Juzgado de Priego: por robo contra Javier Zamora Avila y seis más.

Los señores Espina y Arévalo, tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación de los procesados.

Fallo del Tribunal de Urgencia

En la Sala primera de esta Audiencia se ha celebrado hoy ante el Tribunal de Urgencia, la vista de la causa por atentado instruida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera, contra Antonio Moriana Montilla y Rafael Pérez Gallego.

Ambos procesados fueron condenados a cuatro meses y un día de arresto mayor.

CHRYSLER - PLYMOUTH

BAJA DE PRECIOS

CONDUCCION INTERIOR 5 PLAZAS GRAN LUJO

Pesetas 14.625

(Distancia entre ejes 2'90 mts.)

TOWN SEDAN DE LUJO

Pesetas 15.075

(Distancia entre ejes 2'90 mts.)

SEDAN DE LUJO 7 PLAZAS

(Único de fábrica en el Mercado)

Pesetas 17.475

(Distancia entre ejes 3'15 mts.)

Estos precios son en puerto o frontera

Todos los modelos con frenos hidráulicos. Ruedas independientes. Motor flotante. Embrague automático. Rueda libre. 5 ruedas (16 X 6'00). Doble bocina. Doble limpia-parabrisas y viseras contra el sol.

CONSUMO: 12'201 LITROS POR 100 KILOMETROS. Controlado por el Automóvil Club de España con 7 plazas ocupadas

CONCESIONARIO PARA CORDOBA

MANUEL GARCIA DE LA PLAZA

GRAN CAPITÁN, 27 y 29

Distribuido por S. E. I. D. A., S. A.

Un homenaje al Gobernador Civil

Nuestra adhesión al propósito

Se agita en Córdoba, y ya está puesta en marcha según nuestras noticias, la idea de tributar un homenaje al gobernador civil don José de Gardoqui. Es un propósito que encuentra, desde luego, nuestro aplauso y nuestra adhesión incondicional.

Motiva ese homenaje, la distinción concedida al señor Gardoqui por el Gobierno de Francia, nombrándole Caballero de la Legión de Honor. A ese rasgo de justicia con que se han premiado servicios muy significados y acertos indudables, ha de servir de colofón, la demostración de la simpatía y el afecto con que entre nosotros cuenta la primera autoridad civil de la provincia.

Muy bien orientada la iniciativa de ese homenaje. Muy plausible la idea. Córdoba debe gratitud a quien como el señor Gardoqui se ha preocupado tanto de su tranquilidad pública, del trabajo de sus obreros, y de cuanto haya podido, en cualquier instante, beneficiar y prestigiar a nuestra provincia.

Delegación Provincial del Trabajo

SEGUNDA AGRUPACION DE JURADOS MIXTOS

Actos para el día 24.—Camareros: Juicio en primera convocatoria, a las cuatro de la tarde, promovido por el obrero de Córdoba, don Antonio Muedano Luna, contra el patrono don Juan Urbano Gómez, por reclamación de cantidad.

Actos para el día 25.—Panadería: Juicio en segunda convocatoria promovido por el obrero de Córdoba don Joaquin Salmoral Morales, contra el patrono de esta localidad don Juan del Moral, por despido, a las cuatro de la tarde.

Panadería: Juicio en segunda convocatoria, a las cuatro de la tarde, promovido por el obrero de Córdoba don Andrés Herencia Damián, contra el patrono de esta localidad don Pedro Castillo Gómez, por reclamación de cantidad.

Laboratorios: Juicio en segunda convocatoria, a las cuatro de la tarde del obrero de Córdoba José Serrano Molina, contra el patrono de esta señores Gómez Aguado y Compañía, por reclamación de cantidad.

AYUNTAMIENTO

Denuncias formuladas por la Guardia Urbana

Antonio Roldán Alvarez, por maltratar cruelmente a una caballería que conducía.

Miguel Melero de la Fé, por efectuar la limpieza de un pozo negro careciendo de licencia.

Francisco Gutiérrez Valdés, por tener en circulación un carro careciendo de luz.

Rafael Lara Maillo, por tener abandonado el automóvil que conducía.

Diego Aguado Carmona, por construir un chozo careciendo de licencia.

Antonio Torres León, por construir una casa careciendo de licencia.

CINE GÓNGORA

Las tres obras teatrales del insigne

JOSÉ MARÍA PEMÁN

EL DIVINO IMPACIENTE

CUANDO LAS CORTES DE CADIZ



CISNEROS

(ESTA ULTIMA ESTRENO EN CORDOBA)

Tournée por la compañía que explota en Andalucía estas obras

DOS UNICOS DIAS

Sábado 26.-A las 7 EL DIVINO IMPACIENTE

(Reposición)

a las 10'30 CUANDO LAS CORTES DE CÁDIZ

(Reposición)

Domingo 27.-A las 7 y 10'30 CISNEROS

(ESTRENO)

BUTACA DE PATIO 4 PESETAS

(VER LISTA DE COMPAÑÍA)

ANUNCIO

Esta Jefatura saca a concurso, al objeto de ejecutar, mediante destajos, las obras de nueva construcción de caminos vecinales que a continuación se expresan:

Destajo número	DESIGNACIÓN Y CLASE DE LA OBRA	Importe del destajo - Pesetas	Fianza provisional - Pesetas
1	CAMINO VECINAL DEL KILOMETRO 29 DE LA CARRETERA DE BELMEZ A CABEZA DEL BUEY A VALSEQUILLO PASANDO POR LAS PATUDAS Obras que se detallan en el artículo primero del pliego de condiciones particulares y económicas.	28.830,90	865,00
2	CAMINO VECINAL DE SAN CAYETANO AL MOLINILLO DE SAN-SUEÑA: Obras que se detallan en el artículo primero del pliego de condiciones particulares y económicas.	28.843,43	866,00
3	CAMINO VECINAL DE LA CANALEJA A OBEJO: Obras que se detallan en el artículo primero del pliego de condiciones particulares y económicas.	28.856,43	866,00
4	CAMINO VECINAL DE PALENCIANA A ENLAZAR CON LA CARRETERA DE CUESTA DEL ESPINO A MALAGA, EN LOS KILOMETROS 505 Y 506: Obras que se detallan en el artículo primero del pliego de condiciones particulares y económicas.	29.114,48	874,00

Los proyectos y pliegos de condiciones facultativas y especiales de las obras que se detallan, se encontrarán de manifiesto en el Negociado de Subastas de esta Jefatura, calle Niceto Alcalá-Zamora, número 1, donde podrán ser examinados por los interesados, hasta el mismo día fijado para la presentación de proposiciones, a horas hábiles de oficinas.

Para tomar parte en el concurso, deberá depositarse previamente en la Caja General de Depósitos, en concepto de fianza provisional, la cantidad en efectivo que se indica.

La apertura de pliegos tendrá lugar ante Notario, el día treinta y uno (31) de Enero actual, a las doce (12) horas, en la Jefatura de Obras Públicas.

El concurso versará principalmente sobre la baja que los concursantes ofrezcan, respecto al importe del destajo, pero podrán presentarse ofertas por unidades de obras que no guarden igual proporción con las del proyecto.

Se considerará para la adjudicación la capacidad técnica y económica de los concursantes.

Las proposiciones se ajustarán al modelo que se cita al final, y se admitirán hasta el día veintiocho (28) de Enero actual, a las trece (13) horas, en la Jefatura de Obras Públicas, PARA TODOS LOS DESTAJOS, y en las Alcaldías de Hinojosa del Duque, para el número 1; en la de Córdoba, para el número 2; en la de Obejo, para el número 3; y en la de Palenciana, para el número 4, presentándose en pliegos cerrados, en papel de la clase sexta, (pesetas 4'50), o en papel común, con póliza de igual clase, reseñándose en la cubierta del pliego el número, manuscrito, de la cédula, clase etcétera, debiendo exhibir ésta a la presentación, y, además, se escribirá: "Proposición para optar al concurso de destajo número..... de las obras de..... (Fecha y firma).

Se desechará toda proposición que en el momento de su apertura no se ajuste al modelo que se cita, así como las que carezcan del reintegro correspondiente, cuya póliza deberá ir adherida a aquélla.

A la proposición se acompañará, por separado, y en sobre abierto, el resguardo expedido por la Caja General de Depósitos, de haber constituido la fianza, y los justificantes que determina el artículo 45 del Reglamento General para el REGIMEN OBLIGATORIO DEL RETIRO OBRERO, acreditativo de estar al corriente en el pago de las cuotas patronales.

El concurso podrá declararse desierto, o adjudicarse discrecionalmente a quien ofrezca condiciones más ventajosas, a juicio de la Administración.

Córdoba, a 22 de Enero de 1935.

EL INGENIERO JEFE,
Vicente Basabe

MODELO DE PROPOSICIÓN

Don... vecino de....., calle de número....., enterado de las condiciones para la adjudicación del concurso del destajo número..... de las obras de.....

Se comprometo a ejecutar dichas obras, con sujeción a los demás documentos que sirven de base al destajo, con una rebaja del.....por ciento, (en letra), sobre los precios del destajo.—(Fecha y firma).

(Esta última parte, podrá sustituirse, indicando los importes líquidos por unidades de obra en que se comprometo a ejecutar en relación con las que figuran en el proyecto que sirve de base al destajo).

El ex generalísimo del ejército francés Mr. Weygand llegará a Córdoba el jueves 24

El ilustre militar, en viaje de turismo, permanecerá en nuestra ciudad hasta el viernes 25, en que marchará
:: :: :: a Sevilla :: :: ::

Por mediación de la importante entidad española de turismo que radica en París: Viajes F. A. V. E., S. A., y a su vez por su representada en Córdoba, Viajes Marsans S. A., nos informamos de la próxima llegada a Córdoba del célebre general francés monsieur Weygand, lugarteniente del mariscal Foch en la gran guerra.

Cemenceau, que califica a Weygand de peligroso, "porque en un momento de crisis es capaz de ir muy lejos", admiraba en el general, entre otras cosas, su silencio. "Regresó de Polonia sin vanagloriarse y sin decir nada".

Polonia, hizo de ella un juicio que es casi un retrato de la vida del general: "No sé lo que ha hecho allí, pero sé que ha hecho lo que era necesario". Foch, lo definió con estas rotundas palabras: "¿Weygand? Weygand soy yo". El mariscal había definido en una frase, tal vez imprudente, la parte que había tenido su jefe de Estado Mayor en la victoria final.

Examinando su obra como diplomático, escritor y militar, durante la post-guerra, puede apreciarse fácilmente el mérito de este militar, silencioso en extremo. En Agosto del año 1920, avanzaban los ejércitos rusos hacia la capital polaca. Francia no podía enviar divisiones y apenas algún material de guerra, pero mandó a Weygand. La presencia del general bastó para fortalecer el ánimo del Estado Mayor polaco, siendo decisiva su colaboración en el puesto tan difícil de consejero.

Un año más tarde fué mandado a Siria. Sin peligro de guerra, no por ello era menos difícil su encargo de normalizar la situación en la pacificación ya empezada con éxito por el general Gouraud. Estuvo en Siria hasta el año 1924, para desempeñar después la dirección de la Escuela de Altos Estudios Militares. De allí, en Enero de 1930, pasó al mando supremo del Ejército francés, sucediendo al mariscal Petain.

Ultimamente, en la Academia francesa, sucedió al mariscal Joffre (1932), y según parece, los deberes de su alto cargo no le impidieron atender a los de académico. Como escritor, constituyó un triunfo la publicación de uno de sus trabajos sobre un estudio del famoso mariscal Turenna. Se retira del

servicio activo por haber cumplido la edad reglamentaria. Le sucede el general Gamelin.

Saludamos al insigne general desde nuestras columnas de LA VOZ, deseándole se lleve grata impresión de nuestra ciudad y de sus monumentos.

Hacienda

Pagos para mañana

Por la Depositaria Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, se harán efectivos mañana los siguientes libramientos:

Don Isidro Plazas Núñez, don Blas López, don Isidoro Barrueto, don José Cano, don Rafael López, don Pedro García del Prado y Díaz, don Rafael Navas Delgado, doña Isabel Sánchez y de Hoces, don José de Hoyos y Vinet, don Agustín Corpas, don José García Luna, don Eduardo Rey García Cano y don Fernando Serrano Muñoz.

Movimiento de viajeros

Hotel Cuatro Naciones.—Se hospedan en este hotel los viajeros siguientes:

Don Bernardo Suárez Jurado, de Cañete; don Braulio Madueño Díaz, de La Granjuela; don José María Jurado Alvarez, de idem; don Teodosio Jurado Rueda, de la misma procedencia.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la Infancia. Huesos y Articulaciones. Medicina general. Rayos X.—Victoriano Rivera, 4, principal, (antes Plata), Teléfono 13-68.

FRENDA OFICIAL

"Boletín Oficial" de Córdoba

Entre las disposiciones que publica, figuran las siguientes:

Diputación Provincial de Córdoba.—Anuncio de Concurso para proveer de artículos necesarios en los cinco Establecimientos de la Beneficencia Provincial.

—Servicio Agronómico Nacional.—Sección de Córdoba.—Junta Vitivinícola.—Circular para el exacto cumplimiento del Estatuto del Vino.

—Jefatura de Minas.—Concesión de 49 pertenencias de la mina de bismuto "Santa Lucía", término de Pozoblanco, a don Julio Madueño Serrano, vecino de dicho pueblo.

—Concesión de 20 pertenencias de la mina de bismuto "La Serrana", del término de Cardena, a don Guillermo Redvers Hocking, vecino de Córdoba.

—Extractos de acuerdos del Ayuntamiento de Montoro.

—Cuentas del Ayuntamiento de Villanueva de Córdoba.

—Edictos de los Ayuntamientos de Obejo, Palma del Río, Almodóvar del Río, Bujalance, Espiel, Montemayor y Villaharta.

—Edictos de los Juzgados de Posadas, Fuente Obejuna, Pozoblanco, Córdoba y Villafranca.

—El Juzgado de Fuente Obejuna subasta la casa número 14 calle del Santo en Bélmez. Tipo: 7.000 pesetas.

—El Juzgado de Iznájar subasta una suerte de tierra calma en el pago de los Pechos de Iznájar. Tipo: 3.500 pesetas. Idem idem otra suerte cercana a la anterior. Tipo: 1.500 pesetas.

—El Juzgado de Aguilar de la Frontera subasta un garrotal en el pago "Campiñuela de Bernal", término de Puente Genil. Tipo: 7.000 pesetas.

PAÑERÍAS MODERNAS

CREAN

PRECIOS UNIFICADOS EN TRES CALIDADES DE PAÑO Y FORROS

Traje popular;	Traje sublime;	Traje eterno
" 30 Ptas.	" 45 Ptas.	" 60 Ptas.
Forros 8 "	" 12 "	" 15 "

TODOS LOS COLORES Y DIBUJOS EN LAS TRES CALIDADES

PAÑERÍAS MODERNAS

Plaza de la República

C O R D O B A

Imposible Toda duda



DESPUES de haber oido
los nuevos modelos

Pilot

de 5, 6 y 8 válvulas
de todas ondas

extracorta, corta,
normal y larga

SOLO ELEGIRÁ

un PILOT
sin competencia

de venta en
CORDOBA,

MARTINEZ

RÜCKER

Claudio Marcelo 13



PILOT-RADIO

Notas demográficas

Juzgado de la Derecha

Nacimientos: Dolores Ruano Olivares, Concepción Guardado Flores, Rafael Ruiz Cañete, Manuel Reyes Fernández, Carmen Olivares Rico, Manuel Cabello Carmona.

LA HERNIA NO EXISTE

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecano científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestia y ocupando un solo centímetro en el cuerpo, retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias, por antiguas y voluminosas que sean, en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera; consultenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que sólo agravarian su dolencia.

Visita en CORDOBA el viernes día 25 de Enero en el Hotel Peninsular de 9 mañana a 6 tarde solamente.

Casa Central, Gabinete Ortopédico HERNIUS. Rambla de Cataluña, 34, primero, Barcelona.

Matrimonios: Antonio Castilla Ruiz con Luisa Ramírez Fresco; Enrique León y Hoscas, con María Asunción Barrios Luque; Juan Gómez Ruiz, con Estrella Gómez Muñoz.

Defunciones: Francisco Salazar Tejero, de tres meses; Antonio Varo Rubio, de 14 años; Rafaela Varo Granados, de seis meses.

Juzgado de la Izquierda

Nacimientos: Blanca Romero Medina, Felipe Carracedo Pérez y Matil de Lozano Fernández.

Matrimonios: Miguel San Pedro Barrera, con Nieves Torralbo García.

Defunciones: Purificación Cruz González, de un año, y Carmelo Poyato Frias, de tres meses.

Montoro

En el ómnibus de Villa del Río a Córdoba ha marchado a la capital en la que pasará varios días, nuestro buen amigo el industrial de esta plaza don Bartolomé Pavón López, acompañado de don Martín López.

Ha dado a luz un hermoso niño la distinguida esposa de nuestro buen amigo don José Criado Amor.

En el rápido de Barcelona ha marchado a Sevilla el pagador de la casa Ginés Navarro e hijo don Carlos García-Campero Fernández, acompañado del contable de dicha casa don José María Camacho Prieto.

Corresponsal

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO. Se arrienda desde el día cochera y magnífico sótano, propio para depósito, almacén o cosa análoga, en calle Reyes Católicos, 11. Para tratar. San Zoilo, 2. Canalejas, 10.

PISO arriendo buena orientación, igual que vivir en el campo. Paseo de la Victoria, 8 (lado Oeste), teléfono, 13-13.

CEDERIA una o dos habitaciones amuebladas o no sitio céntrico. Razón en esta administración.

CASA nueva en la Sierra, siete habitaciones, gran terraza, sitio pintoresco, pinos y montes, mucha altura, a seis kilómetros de Córdoba, a uno del autobús. Carretera del Brillante, San Francisco de Paula (El Aljibe). Teléfono 1313. Paseo de la Victoria, 8 (lado Oeste).

Compras y ventas

ESTABLECIMIENTO bebidas, once habitaciones, agua, luz, mesa de billar, tres casas, terreno para edificar, todo vendo muy barato. Jacinto Aguilar. El H. Cerro-Muriano.

Se compran ACEITUNAS de molienda. Informe, Pedro Guarnido, S. Fernando, 42. Teléfono 1571. Córdoba.

ARPILLERAS y sacos usados, muy baratos, para fregar, vende: Doce de Octubre, 10. Fábrica de Fideos.

CARRO muy nuevo vendido en buenas condiciones. Razón: J. Romero de Torres, 2.

POR no poderlo atender, su dueño, se vende un Bar en muy buenas condiciones, situado en la calle San Fernando, 180. Darán razón, en Alfaro, 66.

SE VENDE un piano nuevo marca francesa. Razón: Joaquín Costa, número 12, principal.

Amas de cria

SE OFRECE ama de cria para dentro o fuera de la capital. Razón: Francisco Plazas, Puerta Rincón, núm. 99.

SE OFRECE ama de cria con buena leche. Razón: Romero, sin número.

SE OFRECE ama de cria para media leche. Razón: Trinidad Fimia García. Alcolea.

Pérdidas

LA PERSONA que se haya encontrado un zarcillo de diamantes desde la Ribera, Mucho Trigo, Emilio Castelar, Potro, Romero Barros y Armas, se le gratificará. Para entregarlo, Ribera (taberna de Arjona).

ASRIA. BANCARIA CLARNUS

Diputación, 309, entresuelo, 1.^a
(entre Bruch y Lauria)

BARCELONA

Horas de despacho: de 9 a 12
Teléfono 20302

Préstamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas o documento privado, etc. y sobre toda clase de fincas urbanas y rústicas, etc.
(Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos de España se facilitan préstamos de capitales en metálico, desde 25.000 hasta 3.000.000 de pesetas. Con la garantía, para el peticionario que solicita el préstamo, de nuestra rigurosa reserva. Tipo de interés, desde el 5 % anual. Pago de intereses, por trimestres o semestres vencidos, sin recargos ni apremios. Tiempo de duración de las operaciones de préstamos, (plazo de vencimiento), desde 1 hasta 20 años, o sea por el número de años que se convenga, indistintamente a corto o largo plazo, con derecho en el vencimiento a prórroga o aplazamiento, libre de recargo y apremio, siempre y cuando se esté al corriente de pago de intereses.

Condiciones para la devolución del capital prestado con facilidades y ventajas para la amortización voluntaria, o sin ella; la amortización voluntaria puede efectuarse indistintamente o conjuntamente por los procedimientos de parcial, mixta y total.

SANTA MARÍA
(Marca Registrada)

Pedro Rodríguez Sánchez
MONTORO (Córdoba)

Importador, refinador y fabricante de
CORDELERIAS DE CÁÑAMO y SISALES en
general. Hilos y Tramillas. **MAYORISTA**
en venta de **SISALES RASTRILLADOS Y**
EN RAMA. Cáñamos rastrillados.
CONSULTEN PRECIOS

Carbones minerales
y Vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2603 **CORDOBA**

Use máquina eléctrica "SINGER" o motor eléctrico "SINGER"
Aprenda a cortar con nuestros patronos "SINGER".-Aparatos "LUZSINGER"

MAQUINAS SINGER PARA COSER

FRUNSIDOR TERCER LADO DOBLADILLO

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETEADOR COLCADO

CORDOBA :: Gondomar, 4

Cursos gratuitos de costura, corte y bordado en todas nuestras tiendas

Anuncios Artísticos
para Cine

En colores, desde 10 pesetas
SANTOS. Pedro Fernández, 3
Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA

ALMACEN DE SACOS

de todas clases para harinas, cereales, aceitunas y orujos
ALFONSO MOLINA PADILLA
Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba
Teléfono, 17-18